

617分,2中录取线创新高

中考成绩昨出炉,普高线535分,暴涨35分

本报记者 李珍梅



1日,中考分数出炉,市教育局公布了市内四区公办普高录取资格线和青岛2中录取线。今年普高录取资格线达到535分,比去年高了35分。而青岛2中的录取线再创新高,为617分,比去年高14.5分,创下近5年来的最高记录。

市区普高线暴涨35分

今年市内四区公办普通高中招生计划内(不含特色学校、特色班、民办学校招生计划)录取资格线为535分,比去年涨了35分。

民办普通高中的最低录取控制分数线为435分,同样比去年提高了35分。公办普通高中普通班特长生录取资格线为350分,比去年提高30分。

根据市内四区普通高中录取办法,达到公办普高计划内

录取线的考生,只要填报了公办高中志愿,服从分配,中考成绩在535分以上的,都可以进入公办高中上学。达到民办普高最低录取控制线的考生,可以报考民办普通高中。

今年,市内四区和崂山区考生可普职兼报,若第一志愿报考了普通高中,但成绩在400分以下的考生,就没有资格参加普高录取,但可以参加中职学校的第一次招生。

2中录取线蹿至617分

在市教育局公布的第一批中考分数线中,最受关注的便是青岛2中的录取线。今年,青岛2中计划招收普通班12个班,计划内录取线(第一志愿):617分,比去年的602.5分高出14.5分;差额投档线(第一志愿):615.5分,比去年也高14.5分。617分也是2中近5年来分数最高的一次,其中2008年为592分,2009年为589分,2010年为591.5分。青岛2中面向崂山区招生一个班,录取线为602.5分。

以上计划内录取线,差额投档线及面向崂山区招生录取线,历史、地理、生物、信息技术四科会考成绩为2B2C(含2B2C)以上。其中,面向崂山区招生的602.5分考生四科会考科目成绩须达到4A。

据介绍,差额录取名单由高中学校根据学生初中三年的综合素质发展评价情况,集体研究确定并公示后,报市教育局批准。获得差额投档资格的考生应主动与高中学校联系,配合学校做好录取工作。

试题简单抬高分数线

普高线和2中录取线暴涨,600分以上的考生人数也大大增加,部分热点初中超过600分的考生比去年要翻两番。青岛39中600分以上的学生有130多名,是去年的三倍多。青大附中今年600分考生也达到130多人,接近考生总数的三分之一,初三五班的孙浩然还取得639分的高分。

增加了15分,因此录取分数也水涨船高。

今年中考期间,很多考生都感觉今年的题目不是很难。“我中考分数虽然不是很高,超过普高线10分,正常发挥,不过比二摸要好很多。”青岛5中学生小戴说。

也有初中老师认为,今年试题难度适合中等学生。难题有,但占的分值较少。“学生即使不会做,也就丢个两三分。因此中等学生分数就整体抬高了。”岛城一热点初中老师说。

其他学校分数线陆续公布

2中录取结束后,接下来划出的将是58中的录取线,按照往年录取经验,58中的录取线将在两日内划出。接下来,1中、9中普通班、青岛17中福彩班和青岛39中海洋教育创新人才培

养班的录取线也将陆续划定。业内人士预计,尽管一些热点高中的录取线还没有划出,但从目前情况看来,其他热点高中录取分数线同样有走高的趋势。

考生对成绩有疑问,今日可申请查询



考生若对自己的成绩有疑问怎么办,可申请核查。根据市教育局安排,2日上午8:00—下午4:00,对考试成绩有疑问的学生,持初中业考试准考证(考试通知单)到初中学校递交成绩核查书面申请(市内四区

外地回青考生由青岛16中受理,往届生由原毕业学校受理)。

初中学校接收学生书面申请后,首先对照学业考试成绩进行初审,如确实认为考生学业考试成绩与平日成绩有较大差异,可予以受理。核查科目包括:思想品德、语文、数学、英语、英语口语、物理、化学,每生申请核查不得超过2科;地理、生物、历史,每生申请核查不得超过1科。

5日上午8:00—下午4:00,考生到毕业学校领取成绩核查反馈表。

直升遇挫,裸考拿高分

“小研究员”孙浩然中考639分,数理化只差两分就满分

本报记者 李晓闻

1日,青大附中初三五班学生孙浩然查到了他的中考成绩:639分。有4科成绩是满分或接近满分。在申请2中直升生,指标生资格均告失败后,孙浩然在压力面前选择奋发图强,最终在没有任何加分项目的前提下,以639分的高分考入2中,让班主任老师都竖起了大拇指。



青大附中高分考生孙浩然。(图片由本人提供)

◎ 只差两分,数理化满堂红



面对639分的中考成绩,孙浩然觉得“很满意”。不过,在个别科目上的小粗心还是让他有些小小的遗憾。“比如数学,就差那么1分就满分了。有道题有个小陷阱,一考

完我就意识到了。”孙浩然说,“还有英语口语,才13分,丢分太多了。当时太紧张。”

班主任老师董蓓丽称,孙浩然最突出的是数理化三科,从他的中考成绩也可以看出来。孙浩然物理为满分100分,数学和化学都离满分仅差1分,分别为119分和79分。另外,语文102.5分,英语104.5分,政治77分,体育44

分,没有任何加分项目。

孙浩然报的是2中。董蓓丽介绍,孙浩然平时成绩一直保持在班级前三名,本来很有希望获得2中直升生或者指标生名额,但都失败了。这让孙浩然有了危机感,初三最后几个月,孙浩然特别努力,弱势科目成绩提高很快,最后两次摸底考试,孙浩然一跃冲到年级第一名。

◎ 上课下课紧追老师不放松

孙浩然自认为不算特别勤奋的学生,但是学习效率特别高。谈到学习诀窍,孙浩然说,他觉得最重要的是在课堂上要紧跟老师的思路,老师讲到哪里自己就一定要听到哪里,有不懂的问题下课再跟老

师、同学讨论。“他平时没事就跑到老师办公室问问题。”董蓓丽说,孙浩然是个十分聪明的学生,平时也很喜欢和老师讨论问题。

每天晚上回到家,孙浩然就抓紧时间做作业,他说,

早点做完作业才能腾出时间来复习功课。大约晚上10点,孙浩然就能结束一天的学习。

在班里,孙浩然也是个“大忙人”,初一初三一直担任学习委员和英语课代表,初三时还担任副班长。

◎ 高分考生是个科技创意小能手

孙浩然并不喜欢死读书,在去年的“中国少年科学院‘小院士’答辩”活动中,他曾凭借一篇关于火电厂污染的研究报告夺得全国二等奖,并获得“小研究员”的称号。当时孙浩然历时半个月,到青岛的发电厂实地考察,并撰写了一篇几千字的研究报告,环保、

低碳的理念赢得了专家评委的一致好评。

初三时,孙浩然还参加过2中首届科技创意邀请赛,他把20张报纸分别剪成小棍,做成纸桥,参加“纸桥承重设计”项目,获得了优胜设计奖。此外,初中三年,孙浩然一直参加全国中学生数学、英语能力

竞赛,每年都在竞赛中获得奖项。

平时的孙浩然喜欢用电脑做各种设计,小学毕业后,他就自己设计了一本“金色童年”杂志,将自己小学6年的照片、获得的荣誉等收集在一本小小的纪念册里,作为自己童年的回忆。

4日起,初中小学开放暑假

时间长达八周半,9月3日正式开学

本报7月1日讯(记者 李珍梅) 日前,市教育局下发通知,全市义务教育阶段学生暑假从7月4日开始,9月2日报到,9月3日正式上课,暑假长达8周半。

据了解,义务教育阶段学校学生暑假自7月4日开始,9月2日报到,9月3日上午上课;高中教育阶段学校学生暑假自7月11日开始,9月2日报到,9月3日上午上课。

根据市教育局下发的通知要求,学校要高度重视暑

假期间,要教育学生假期不到大江大河、水库等深水区游泳玩耍。此外,学校要加强与有关部门、社区、村委会的联系,完善学校及周边水域的安全警示标志。

同时,市教育局要求,要严格控制暑假作业总量,确保学生有足够的休息时间;提倡向学生布置阅读、研究性学习、实践性学习、科普活动等形式的暑假作业;放假期间,学校老师要主动与家长沟通,及时了解学生假期的学习生

活情况,指导家长做好学生假期的教育工作。

暑假期间,学校不得以任何借口在假期组织学生集体到校上课、补课或统一组织自习;不得以任何形式参与、动员、组织学生参加各类辅导培训班;禁止学校在假期联合或将校舍租借给社会力量办学机构用于开办补习、培训班;中小学校不得在假期以领取考试成绩单为名通知学生到校;同时也禁止教师有偿家教。